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專題製作管理辦法

建國科技大學電機工程系專題製作管理辦法

93/6/24系務會議第一次修定

94/1/17系務會議第二次修訂

1、 課程規劃：

專題製作為學生畢業必修課程之一，以結合產學計畫及各項實務專題方式，訓練學生獨立製作與解決問題能力、培養分工合作之團隊精神、規劃工作進度及控管材料、及專題報告與撰寫能力。

二、依據：
1.專題製作施行要點 (教務處，89.12訂定/91.07修定/93.12修訂)
2.轉化學生專題為業界實務專題作業要點 (研發處)

三、運作架構及職掌：
主    任：規劃專題發展方向，協助推動業界實務專題合作計劃

管理老師：執行專題製作相關事務及專題製作主題館網頁之維護

指導老師：理論解說與督導製作，學期及總結報告成績評定

小組學生：學生分組進行理論推導與軟、硬體設計製作

四、指導老師職掌:

（一）、製作理論解說、製作方向掌控、與業界實務專題合作事項

（二）、外購零件之審核

（三）、督導製作進度

（四）、學期成績之評定

（五）、專題計劃書、學期報告書及總結報告書之評審

五、實施對象（學生）：

日間部：五專〈四年級上學期至五年級上學期，共三學期〉

二技〈一年級下學期至二年級上學期，共二學期〉

四技〈三年級上學期至四年級上學期，共三學期〉

進修部：二專〈三年級上學期，共一學期〉

二技〈一年級下學期至二年級上學期，共二學期〉

四技〈三年級下學期至四年級上學期，共二學期〉

進修學院（校）：二技〈二年級上學期至二年級下學期，共二學期〉

六、專題題目之產生順序：

1. 於專題課程實施前一學期(大約第十四週)由管理老師通知系上有意願指導之老師擬定專題製作題目，彙整後於網頁上公佈及公開徵求成員，徵求書公告如【附錄十一】。

2. 於專題課程實施之學期由各班同學依個人意願預先自行籌組並註明有興趣或希望接受指導之專題製作題目/方向，由管理老師統計公佈，依本辦法第七項原則，徵詢相關專長領域之指導老師，專題製作分組意願調查表如【附錄十二】。

3. 各學期專題製作進度表如【附錄一】。

七、分組時，原則上每組學生可任意組合但不得跨過不同學制，最多人數以10人為上限。專題指導應由一位專任老師負責，不得共同掛名指導，每學期包含各學制 (日間部、進修部、進修學院)每位專任教師總共最多以指導20人或4組為限，超過部分不予核算指導費用。指導老師應根據小組成員的專長、興趣，經評估衡量後，與學生相互確認研究主題，填妥「專題製作申請表」【附錄二】，由指導老師簽名認可後，原稿及電子檔繳交至管理老師處，再提送系教評會提教學審核通過後，上網公告實施。專題公告實施後，不得任意更換主題或組員，更改亦需經過相同程序。若指導老師因故無法繼續擔任，應由管理老師統一協調更換。
八、分組完畢後，應依指導老師之規定，按時與指導老師討論製作事宜，小組成員之出席情形，指導老師得以列入成績考核之一部份；並於第一學期第六週前，依指導老師之指導，編製「專題製作計劃書」格式如【附錄三】，並由指導老師協助取得業界實務專題合作案或意見表，格式如【附錄九】、【附錄十】，於規定時間內連同電子檔繳交至系辦公室轉送管理老師。

九、申請材料或外購零件時，依「專題製作材料費申請流程」進行，如【附錄四】，外購零件費用之請領憑證請依會計室規定辦理(請參考會計室網頁)。

外購零件可申請額度為：

(一)日間部：500元/人

<例>：某小組成員共七名，則此組全部的外購零件可申請額度為

7人 /組 × 500 元/人 ＝ 3500元/組。

(二)進修部及進修學院（校）：因「專題製作」課程註冊時只收學分費，不含實習材料費，故無外購零件可申請額度。

十、專題製作之成品經系上評審具典藏陳列水準者，得徵求同意展示於陳列處或專題製作主題館網頁，並由管理老師簽會指導老師給予適當鼓勵及列入畢業專題優良獎項。 

十一、專題結束之總結報告得配合電機日(/週)實施，辦法另訂之。總結報告除書面報告規定並以口頭發表方式進行，一律以簡報軟體製作，並依實際需要準備數份口頭報告資料（份數另行通知）。報告時間共計三十分鐘，其中二十分鐘為學生報告時間，十分鐘為評審老師發問時間。若場地、時間許可及報告需要，可當場展示所製作的成品（或半成品）；若因場地及設備因素，亦得事先安排評審委員至作品現場評分，總結報告及作品評分標準詳如【附錄五】專題製作評分辦法。指導老師應督導小組成員事先演練報告內容，以求報告之流暢，專題總結報告評審必要時得依指導老師或評審老師要求全程錄影或照相存證。

十二、繳交報告書及考核表

(1) 每一學期結束前需分組報告當學期進度，及繳交「學期報告書」一份，分組報告場地、報告書格式、評分方式及學期報告書面審查由指導老師自行決定，並將成績及學期報告書(不需電子檔)送管理老師彙整。

(2) 最後一學期結束前需繳交，「總結報告書」二份並裝訂成冊，格式如【附錄六】、「簡式專題製作報告」一份，格式如【附錄七】，以上報告書均含電子檔。

(3) 分組名單、專題計劃書、各學期報告書，均需依公告規定時間內按時繳交，遲交一日扣該組學期總成績一分得累計扣分，未繳交者該學期成績以零分計算。

十三、專題製作室具陳列和保管專題製作儀器設備，及歷屆相關專題報告、書籍提供借閱使用，基於維護校方資產和資源共享，特立使用管理辦法規範之，詳如【附錄八】。

十四、各學期專題成績不及格者統籌由管理老師協調處理，得採用更換題目、組員、或指導老師…等方式，於接續之學期或暑修中繼續補救/完成。

十五、本辦法自系務會議通過後公佈實施，送教務會議備查，修訂時亦同。如有爭議或未盡事宜，應由系主任協調裁量，或提系務會議討論議決。

十六、附錄

附錄一 專題製作行事曆

附錄二 專題製作申請表

附錄三 專題製作計劃書格式

附錄四 專題製作材料（費）申請流程

附錄五 專題製作評分辦法

附錄六 學期或總結報告書格式

附錄七 專題製作簡式報告格式

附錄八 專題製作室使用管理辦法

附錄九 業界實務專題合作案同意書
附錄十 實務專題意見調查表

附錄十一專題製作徵求學生公告
附錄十二 專題製作分組意願調查表
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